
България – 1
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1. Кой от посочените ГКПП е разположен на границата с Гърция?
А) Капитан Андреево		 Б) Кулата
В) Гюешево		  Г) Калотина

2. С коя държава границата на България НЕ се пресича от железопътна линия?
А) с Турция	 Б) с Гърция	 В) с Македония	 Г) със Сърбия

3. Коя дума или цифра от характеристиката на границата с Турция е ГРЕШНА?
Границата с Турция е дълга 259 км. Тя започва от устието на река Тунджа и стига
до граничния пропускателен пункт Капитан Андреево. През границата минава
най-краткият път от Западна Европа за Близкия изток.
А) 259 km		  Б) река Тунджа
В) Капитан Андреево		 Г) Близкия изток

4. За релефа на България НЕ е вярно, че:
А) има разнообразни земни форми Б) средната надморска височина е 470 м
В) преобладава планинският релеф Г) има уникални релефни форми

5. Коя от изброените релефни форми НЕ е образувана от дейността на външните
земни сили?
А) Стара планина		  Б) Искърският пролом
В) пещерата Магура		  Г) Мелнишките пирамиди

6. Планинският релеф дава възможност за:
А) изграждане на пътища	 Б) изграждане на селища
В) развитие на търговията	 Г) пасищно животновъдство

7. Коя характеристика НЕ се отнася за полезните изкопаеми в България?
А) голямо разнообразие	 Б) ограничени запаси
В) неравномерно разпределение	 Г) големи запаси от нефт

8. В Маришкия басейн се добиват:
А) въглища	 Б) железни руди	 В) медни руди	 Г) каолин

9. В коя двойка „вид нерудни изкопаеми – разпространение“ е допусната ГРЕШКА?
А) каолин – Североизточна България	 Б) гипс – Видинско
В) каменна сол – Бургаско	 Г) варовици – Стара планина

10. Кой воден басейн оказва най-съществено влияние върху климата на България?
А) Средиземно море		  Б) Атлантическият океан
В) Черно море		  Г) река Дунав

11. Най-високата средногодишна температура в България е измерена в:
А) Дунавската равнина	 Б) Горнотракийската низина
В) Санданско-Петричкото поле	 Г) Южното Черноморие
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12. За коя климатична област се отнася описанието?
Лятото е горещо, а зимата студена. Валежите имат пролетно-летен максимум.
Благоприятни условия за отглеждане на зърнени култури.
А) за умереноконтиненталната	 Б) за преходноконтиненталната
В) за континентално-средиземноморската	 Г) за планинската

13. Кои от изброените реки се вливат в Черно море чрез река Дунав?
А) Струма, Марица		  Б) Камчия, Ропотамо
В) Арда, Тунджа		  Г) Искър, Янтра

14. Максимумът на реките в южните части на България настъпва през:
А) зимата	 Б) пролетта	 В) лятото	 Г) есента

15. Кой почвен тип заема най-голям дял от площта на България?
А) черноземните	 Б) сивите горски	 В) канелените горски	 Г) смолниците

16. Кой почвен тип се формира при умереноконтинентален климат, под степна
растителност, върху скалата льос?
А) смолници	 Б) канелени горски	 В) сиви горски	 Г) черноземни

17. Буковите гори заемат най-големи площи в:
А) Рила	 Б) Стара планина	 В) Витоша	 Г) Западните Родопи

18. Коя дейност е разрешена в националните паркове?
А) отглеждане на земеделски култури	 Б) изграждане на селища
В) добив на полезни изкопаеми	 Г) отдих и туризъм

19. Кой височинен пояс заема най-голям дял от територията на България?
_________________________________________________________________________

20. Как са се образували Седемте рилски езера?
_________________________________________________________________________

21. Какво е стопанското значение на животинския свят?
_________________________________________________________________________

22. Означете със знак „Х“ върху
схемата надморската височина,
на която са разпространени
иглолистните гори.
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23. Нанесете на картата крайните
точки на България.

24. Нанесете на картата с условния
им знак най-големите находища на
оловно-цинкови руди.

25. Кои климатични области
са означени с цифри 1, 2 и 3
на картата?

1 ________________________________

2 ________________________________

3 ________________________________

ЧЕРНО МОРЕ

1

2

3

4

5

САМООЦЕНЕТЕ СЕ

Слаб 2 Среден 3 Добър 4 Много добър 5 Отличен 6
0 – 11 12 – 18 19 – 24 25 – 30 31 – 36
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23 24 25

БАЛКАНСКИ ПОЛУОСТРОВ
1 – Г; 2 – А; 3 – Б; 4 – В; 5 – Г; 6 – В; 7 – А; 8 – А; 9 – В;  
10 – А; 11 – Б; 12 – Б; 13 – В; 14 – Г; 15 – Б; 16 – В; 17 – В;  
18 – Г; 19 – От запад на изток; 20 – Християнство;  
21 – Субтропичен климатичен пояс; 22 – Далматински тип 
бряг; 23 – (виж картата); 24 – 1. Хърватия, 2. Албания,  
3. Косово; 25 – Гърция.
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БЪЛГАРИЯ – 1
1 – Б; 2 – В; 3 – Б; 4 – В; 5 – А; 6 – Г; 7 – Г; 8 – А; 9 – В; 10 – Б; 11 – В; 12 – А; 13 – Г; 14 – А;  
15 – В; 16 – Г; 17 – Б; 18 – Г; 19 – Равнинно-хълмистият; 20 – От дейността на ледниците;  
21 – Ловен туризъм, спортен риболов; 22 – (виж схемата); 23 – (виж картата); 24 – (виж картата); 
25 – 1. Умереноконтинентална, 2. Преходноконтинентална, 3. Континентално-средиземноморска.
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БЪЛГАРИЯ – 2
1 – Б; 2 – Г; 3 – В; 4 – А; 5 – Б; 6 – Г; 7 – А; 8 – В; 9 – Б;  
10 – В; 11 – А; 12 – Г; 13 – Г; 14 – В; 15 – Б; 16 – В; 17 – Б; 
18 – А; 19 – Витоша; 20 – Рила; 21 – Резерват „Сребърна“; 
22 – А; 23 – (виж картата); 24 – 4; 25 – Северно Черноморие.
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БЪЛГАРИЯ – 3
1 – В; 2 – А; 3 – В; 4 – Б; 5 – В; 6 – А; 7 – Г; 8 – В; 9 – Г; 10 – В; 11 – А; 12 – Г; 13 – А; 14 – Б; 
15 – Г; 16 – А; 17 – Б; 18 – Б; 19 – (виж картата); 20 – Б; 21 – Застаряване на населението;  
22 – Екологични, транспортни и др.; 23 – (виж картата); 24 – Екологичен; 25 – (виж картата).
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устието на р. Тимок
Връшка чука

в. Вейката

н. Шабла
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